

# 市中醫院報

LIANYUNGANG HOSPITAL OF TCM NEWS

连云港市中醫院  
南京中医药大学连云港附属医院 主办  
南京医科大学康达学院附属连云港中医院

第5期 总第50期  
2018年9月6日(内部发行)



把握新机遇  
迎接新挑战  
开创新局面

培养学者型人才  
建设学术型科室  
打造学府型医院

## 欢迎我院援疆医疗队员载誉归来

日前,我院举行了援疆医疗队员座谈会,欢迎冯伟生、张星荣两位援疆医疗队员载誉归来。院长李秀连、副院长丰广魁、副院长高慧以及相关职能处室负责人参加座谈会。

院领导首先代表医院对援疆医疗队员圆满完成援疆任务,载誉归来表示热烈欢迎,感谢两位队员的辛勤工作与无私奉献。李秀连院长表示,两位队员在新疆霍尔果斯工作期间,充分尊重民族习惯,维护民族团结,积极开展专业技术,克服艰苦的工作环境,发挥特长,扎实工作,以高度的责任心和

过硬的能力为霍尔果斯医疗卫生事业发展和建设作出了积极贡献。希望全院职工学习援疆队员们敢为人先、不怕吃苦的精神,在各个岗位上积极工作,促进医院可持续发展。

近年来,我院积极落实完成省市卫生主管部门交办的援外、援疆任务,选拔高素质、高水平、高医德的医务人员参与援外、援疆工作。选派的医务人员凭借着专业技术,高超本领以及敬业态度,受到了当地同行以及民众的欢迎,为传播中医药文化,提升新疆各族人民健康水平,促进民族团结作贡献。



### 团结互助

### 甘于奉献

### 救死扶伤

#### ——援疆工作纪实

主动的参与援疆工作。

#### 二、积极作为,迅速进入新角色

5月11日凌晨到达霍尔果斯,经过简单的休整,第一时间赶到当地人民医院,投入到紧张的援疆工作中。虽然条件比较艰苦,我并没有因为这些而改变对援疆事业的热爱,而是迅速进入新的工作角色。既来之,则安之,到了这里就是要把连云港的关心、关爱带给霍尔果斯的各族群众,把他们当做自己的家人一样去对待。

科室有一个闲置一年的新彩超机,在征求当地医院的院领导、科室负责人的意见后,主动联系机器厂家工程师前来对机器安装、调试并投入正常使用,就这样,医院两个彩超机同时投入使用,使得彩超室规模扩大一倍,工作量和效益一下子提高了三成。在扩大规模的同时,还开展了心脏彩超、颈部大血管彩超、下肢大血管彩超、腔内超声探头的应用、特殊浅表器官和疾病的诊查等新技术、新项目。



今年5月,我作为连云港第九批援疆医疗队的一员,带着领导的嘱托,带着同事的祝福,带着满怀的希望,来到霍尔果斯参加为期三个月的医疗援疆工作。入疆之后,我积极适应环境,服从上级领导的工作安排部署,和当地同事同心协力、共谋共策,为受援地的医疗事业发展贡献了全部力量。

#### 一、升华思想,深刻体会援疆的重要性

踏上新疆这片广阔无垠的土地时,我更加明白了援疆的重要性,它不只是在专业上对口的支援,更是维护国家稳定,促进民族团结,加深民族团结的有效措施;走进新疆才能真正明白历史上的乌孙、楼兰等西域古国和历史的变迁延续。在这里,援疆的故事早已开始,源远流长,在这片土地上,世代住着多民族的人民,大家共同维护中华民族的繁荣与稳定。

为了提高广大新疆人民的教育生活、医疗水平、发展经济,多少年来,党和政府组织了大量的援疆干部奔赴新疆参与当地的各项工作之中,作为一名医务人员能够参与这样一个伟大的工程,这是无上的荣誉。虽然要克服很多困难,但相对于国家的需要,这些都不算什么,能够维护国家的安定,维持新疆的长治久安,个人的多少付出都是值得的。思想上的提高和升华使自己能够更加积极



#### 三、主动作为,承担多项体检重任

5月中下旬,霍尔果斯一年一度的全民免费健康体检活动开始了。彩超是重要检查项目,所有义不容辞地承担起来这个重任,为受援地的全民健康体检进行爱心助力。参加全民体检的同时,6月底我又接到一项更加艰巨的工作任务,就是当地医院首次承揽全市职工体检任务,按照要求1个月内要完成2000余人的职工体检,而且是超声检查项目就由原来的1项增加至4项。难度之大、强度之高可想而知。“来了不仅要把工作干完,还要把工作干好!”这是我当时的想法。每天需要提前一个小时上班,一上机就是不间断超负荷的工作,直到眼睛发花、流泪看不清我们才肯下机休息。由于经验较为丰富,我就坚持多干一些,节约出时间给当地的医生进行技术指导,帮助其提高业务水平。

#### 四、心系群众,积极参加下乡义诊活动

积极参加居民义诊、家庭医生签约等多个活动,当地很多居民来自牧区,多年以来喝奶茶、吃腌熏马肉,这些食品都是要加很多糖,长此以往慢性高血压疾病和慢

性糖尿病都成为了高发病。我与医疗队的同事们根据实际情况,拿出解决办法,为居民测血压、血糖,对慢性病诊治,还有知识宣讲,并主动上门为行动不便的患者进行诊治。

6月16日上午,我在伊车嘎善锡伯乡卫生院为锡伯族老人金秀时,她眼含泪花激动地紧紧握住我的手说:“你的诊疗给我解决了大问题,感谢政府,感谢援疆医生。”当听到她这么说的时,我感觉到自己肩上的单子更重了,更加坚定了在今后的岁月中继续为他们服务的信心。

#### 五、做好“传帮带”,留下了一支带不走的专业队伍

每周定期对彩超室的同事进行业务培训,帮助他们学习理论知识和实际操作,巩固技术,并指导他们对常见病多发病诊断及鉴别诊断,规范超声诊断报告,提高诊断水平,并对科室的质控台账资料进行了完善。通过手把手的带教指导,目前彩超室的医生已熟练掌握相关技术,且能独立开展部分新技术。

#### 六、做好宣传,树立了连云港援疆医生的良好形象

三个月的时间,我坚持用笔记录每天的工作感受,并积极向媒体供稿,并引起了当地及上级媒体的关注。《医者行远心至近:记连云港援疆医生张星荣、韩向前》、《走进伊车乡敬老院?送医送药送健康》—连云港援疆医疗队爱心义诊温暖各族群众心》等新闻宣传稿件在中国新闻网、连云港日报、天山网、搜狐、新浪、网易等平台发布并被多次转发,通过以上一系列的正面宣传,赢得了老百姓口碑,得到广大受众的理解与支持,树立了连云港援疆医生的良好形象,扩大了连云港医疗援疆的知名度和影响力。

援疆工作结束,感谢三个月来连霍两地的领导、同事对我工作的理解,特别是中医院的主要领导及同事们的关心与支持成为我在疆期间砥砺前行坚强后盾,每当遇到困难的时候我第一个想到的是后方,他们总是给我最坚定的支持。最后,祝愿霍尔果斯市人民医院不断前行,不断发展,成为霍尔果斯地区服务新疆人民的最可信赖的综合性医疗中心;祝福新疆社会永远安定,人民生活富足安康,新疆各族人民和谐共处,共进美好家园。

(作者为连云港市中医院援疆医师 张星荣)



## 首个“中国医师节” 市委书记项雪龙来院慰问一线医师



市委书记项雪龙(右二)慰问一线医师

8月19日是首个“中国医师节”。上午,市委书记项雪龙在市领导王东升、黄远征等陪同下来到市中医院,看望慰问坚守在工作一线的医师代表,并向奋战在卫生与健康战线上的全院医师致以节日的祝贺。市卫计委党委书记、主任周伟,院领导李秀连、杨爽、李德勤等陪同慰问。

在看望慰问市中医院急诊科主任刁井地时,项雪龙书记与在场的医务工作者亲切交谈,详细了解大家的工作情况,代表市委市政府向大家致以节日的问候,感谢大家为我市卫生健康和中医药事业所做出的重要贡献,叮嘱大家劳逸结合、保重身体,更好地关爱自己的身心健康。

项雪龙书记指出,近年来,我市涌

现出一大批医德高尚、医术精湛的优秀医师,他们恪尽职守、拼搏奉献,弘扬了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,赢得了广大患者和人民群众的高度赞誉。新时代要有新担当新作为,希望广大医师坚定践行以人民为中心的发展思想,秉承医者仁心,强化担当作为,进一步加强医德医风建设,不断提高职业素养,当好人民健康的守护者、精湛医术的引领者。要大力弘扬救死扶伤、悬壶济世、大医精诚的优良传统,修医德、行仁术,推动形成全社会尊医重德的浓厚氛围,为“健康连云港”建设,为推动“高质发展 后发先至”作出新的更大的贡献。

(办公室)

## 不忘初心踏征程 仁心仁术佑健康

### ——致全院医师的慰问信

全院广大医师们:

2017年11月,国务院将每年8月19日设立为“中国医师节”。值首个医师节来临之际,院党委向全院医师们致以节日的祝贺和亲切的问候!向所有奋战在医疗一线的白衣天使们致以崇高的敬意和衷心的感谢!道一声:你们辛苦了!

医者,敬佑生命,悬壶济世;师者,甘于奉献,杏林春暖。在患者面前,你们是医生,医乃仁术,施惠而图回报;在学生面前,你们是教师,育人为本,身教而

重于言。你们辛苦了!黄岐之术,薪火相传。经过中医院几代人的辛勤耕耘和不懈努力,如今我们已经走过了34年不平凡的光辉历程。34年的发展既是一部医院的创业史,也是几代中医人的成长史,更是全体医师们的奋斗史!你们用科学严谨的工作实践着医生的誓言,护佑着生命的尊严,在平凡的岗位上奉献青春和年华。你们是一支值得尊重、值得信赖的队伍。你们辛苦了!当前医疗卫生改革向纵深推进,你

们心怀使命,肩负重托,在医教研等工作中发挥了中流砥柱作用,为医院高质量发展、学科建设、技术创新等方面作出了重要贡献。你们辛苦了!漫漫医路,虽负重前行,但初心不改。愿你们不曾被岁月磨灭最初的梦想,愿你们所有的付出都能收获理解与信任,愿你们在医路上因热爱而笃行,为责任而坚守!最后,祝我院全体医师们节日快乐,身体健康!顺祝你们的家人工作顺利,万事如意!

(工会)

## 市中西医结合学会消化年会暨下消化道出血中西医结合诊疗新进展学习班在我院举办

为了提高我市胃肠疾病的诊疗水平,推广胃肠疾病,特别是下消化道出血中西医结合诊疗新理论、新技术,提升医院学术氛围,8月18日,由我院脾胃病科承办的市级继续医学教育项目《下



消化道出血中西医结合诊疗新进展》学习班在16楼会议室举行,我院副院长丰广魁参加开幕式。本次学习班邀请了江苏省中西医结合医院田耀洲教授、解放军八一医院

文卫教授、市一院吕胜祥主任以及我院脾胃病科陈允旺主任、魏引廷主任等专家进行授课。来自全市各家医疗单位的近百名脾胃领域医务工作者参加本次学习班,与会专家就脾胃相关疾病中西医结合诊治方面经验与大家进行了交流和分享,提升了脾胃相关领域的学术认知水平,得到一致好评。近年来,我院以“培养学者型人才,建设学术型科室,打造学府型医院”的发展理念为引领,积极打造“三名”战略,在学科人才建设方面取得了显著成绩,形成了一批国家级、省级重点专科群和中医药高层次人才队伍。我院消化科现为连云港市中医临床重点专科,在市内率先开展幽门螺杆菌专科门诊,开展多种中医特色疗法。脾胃病科能够成功承办本次学习班也是该科综合实力的集中体现。(科教处)

为积极实施全民健身国家战略,进一步推进“健康连云港”建设,连云港市首届全民健身运动会正如火如荼进行。8月26日,我院代表队参加了太极拳比赛、职工部排舞比赛,分别取得了太极拳比赛集体项目一等奖、广场舞自选项目第五名与排舞规定项目第六名的好成绩。

我院高度重视职工文体活动,积极组织职工参加各类群众性文体活动,极大的丰富了我院职工业余文化活动,不断凝聚团队精神,形成全院上下齐心协力、力争上游的和谐发展氛围,充分展示了我院职工积极向上的精神面貌,为促进健康连云港建设贡献力量。

(工会)

## 我院积极参加市首届全民健身运动会





